

# 人均每年可省1460元,九寨沟等11个景区向浙江七市免门票 暑期玩转阿坝州先看这些攻略



九寨沟。视觉中国供图

本报记者 杨希林

神奇瑰丽的大九寨、憨态可掬的大熊猫、一望无垠的大草原……即将进入夏季,距离杭州2400余公里,川西高原最绚丽的自然画卷正徐徐展开。

5月31日,浙江省举行新一轮浙川东西部协作新闻发布会。按照“一省对一省”的原则,浙江省今后结对帮扶四川省,在原先结对40个县的基础上,新增28个县,共结对四川省68个县。其中阿坝州共13个县。美丽的川西高原,将与浙江续写深情厚谊。

2021年6月12日起,为回馈浙江人民,阿坝州特别推出11个国有A级景区向我省杭州市、温州市、绍兴市、湖州市、嘉兴市、金华市、台州市7市户籍的市民游客每年免票优惠各1次活动,时间为5年,年均均可省下约1460元/人。市民游客只要持本人浙江省相应市有效身份证件,在阿坝旅游网(www.abatour.com)或在微信公众号“阿坝旅游网”提前1~3天实名预约景区门票,预订成功后持本人身份证到景区取票游览即可。进入6月,不少亲子家庭已经做起了暑期旅游攻略。钱报记者整理了一波适合大小朋友“耍”的阿坝A级景区,一起来看看吧。



扫一扫,看优惠景区名单

## 九寨沟风景名胜区

距离成都双流机场414公里

对浙江游客来说,九寨沟和黄龙景区是阿坝州的所有景区中知名度最高的景区。九寨沟位于桀骜不驯的川西高原,是高山与湖泊的集合体。都说是“九寨归来不看水”,若不是九寨沟周围的山势险峻,也难以烘托出水的风韵。九寨沟周围群山环绕,其中最重要的山峰有扎依扎嘎山、达戈山、沃洛色嫫山;而则查洼沟、日则沟、树正沟构成了九寨沟的Y字形沟谷分布,与沟中的几十个湖泊一起,形成了美景层次的阶梯。

九寨沟“Y”字型的整体路线,也考验游客如何合理挑选路线的能力。游客可以从树正沟进入,沿途可赏宝镜岩-盆景滩-芦苇海-双龙海-火花海-卧龙海-树正群海-公主海-树正瀑布-老虎海-犀牛海等美景。

**温馨提示:**九寨沟景区每日限流1万人次,读者可错峰入园;此外,九寨沟景区部分区域实行限流开



四姑娘山。视觉中国供图

放,游客出游前以当地官方微信公众号公告为准。

## 黄龙风景名胜区

距离九寨沟109公里

自成都出发,行至在汶川三江,就能看到位于岷山南麓松潘县境内的黄龙国家地质公园。这里与九寨沟同为山区喀斯特景观,却将钙化堆积发挥到了极致。在这里,冰雪融水和地表水融入大量碳酸钙物质,天长地久,形成典型的喀斯特地貌;而植物残枝与钙化合成围堤,地势高低起伏,就形成了阶梯;地表钙犹如一条黄色长龙蜿蜒在雪山峡谷中;随处洒落的彩池,则构成龙的鳞片与肌理。此外,海拔3900米的五彩池为黄龙画龙点睛。如果在五彩池上俯瞰,693个钙池如同琉璃镶嵌在森林里。岷山主峰雪宝顶之下,雪山彩池,峡谷森林,犹如仙境。

**温馨提示:**黄龙主景区每日开放时间为8:00~16:30,节假日期间提前1小时开放;尼沟二道海景区将于6月1日全面开放,开放时间为9:00~17:00,请游客合理安排出游时间;此外,黄龙风景区海拔较高,最低海拔1700米,最高海拔5588米,带娃出游的家长请量力而行。

## 四姑娘山风景区

距离成都双流机场203公里

川西高原的雄奇,在于群山荟萃。屹立其中的四姑娘山,造就了游客在成都就能目视雪山的城市奇观。

四姑娘山位于四川省阿坝州小金县与汶川县交界处,由四座连绵不断的山峰组成,长年冰雪覆盖,犹如头披白纱、姿容俊俏的四位少女,依次屹立在长坪沟和海子沟两道银河之上,其中最高最美的雪峰就是么妹“四姑娘”。四姑娘山景区主要由“三沟一山”组成,包括双桥沟、长坪沟、海子沟和四姑娘山。时间紧迫的游客,可以选择双桥沟进入,随后乘坐观光车游览,即可车上游览布达拉峰、红杉林和四姑娘措等景点。若想体会雪山风味,当地农家乐“牛棚子”端出的蒸土豆、腊肉肠、酥油茶,无一不带着藏羌高原的基因。

游完四姑娘山,仍有余力的游客,不妨再在周边转转。比如在四姑娘山么妹峰附近的婆缪峰,抓拍起来也挺好看。

**温馨提示:**四姑娘山海拔较高,比如红杉林景点处,海拔有近4000米。爸妈带娃前往四姑娘山游玩时,应量力而行;如身体不适,请立即向当地医药部门求助。

收费1.6元/度,所有新能源车型皆可充

## 萧山这家星级酒店新能源充电车位火了

本报讯 “酒店有了新能源充电位,出差比原来方便多了,给你们点赞!”5月27日,上海游客陈先生驾驶新能源车驶入位于萧山博奥路和金城路交叉口的杭州博奥开元名都酒店(下简称“博奥开元”),发现该酒店地下停车场竟然有专属新能源的充电式停车位。

微信扫一扫即可充电  
酒店停车场成新能源车主热门地

“现在充电只需连接上充电桩,充电桩自动识别车辆,费用也自动结算,太省心了。”5月30日,记者在博奥开元地下停车场看到,有住店客人驾车驶入,用酒店的“即插即充”充电桩,10秒钟便为车辆充上

了电。充电步骤和借公共充电宝差不多:对准充电桩上的二维码,微信扫一扫,点击“开始充电”按钮,即可充电成功。

“这是5月26日才刚安装完成的,不到2小时,已经来了10多辆新能源车了。”该酒店一名工作人员告诉记者,目前酒店共设8个充电式停车位,已成为附近新能源车青睐的网红停车场。“充电桩收费价格为1.6元/度,适用于国内新国标接口的所有车型。”目前,该酒店新能源充电桩对所有客人开放。

浙江多家星级酒店设充电桩  
未来新能源车出游更方便

据博奥开元工作人员透露,在开元酒店集团,

除自家酒店外,浙江区域目前共有10家酒店已完成新能源桩位的安装,截至发稿前,已有5家完成施工。

“目前商务型酒店和度假型酒店均有涵盖,比如千岛湖开元颐居酒店、杭州富春开元芳草地乡村酒店、浙勤开元名都大酒店等,均有新能源充电桩位提供。”

省内其他地市星级酒店内,新能源充电桩也在安装中。据悉,衢州市的君澜·江山国际度假酒店、嘉兴桐乡的乌镇黄金水岸君澜度假酒店,将设立新能源快充桩。

未来,省内外游客驾驶新能源车,即可畅游浙江。

本报记者 杨希林